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Nemoc si nevybírá. Zdravotní sestry z Domácí zdravotní péče, která je součástí obecně
prospěšné organizace SKP-CENTRUM, pomáhají pacientům na území celého Pardubického
kraje. Terénní služba funguje tak, že sestry docházejí za pacienty domů, kde jim poskytují
potřebnou zdravotní péči a zároveň poradí i jejich rodině, jak se o nemocného správně
starat.

Dlouhodobá priorita Pardubického kraje

Právě podpora terénních a zdravotně-sociálních služeb patří mezi dlouhodobé priority Pardubického
kraje. Ten systematicky podporuje poskytovatele sociálních a zdravotních služeb, investuje do jejich
rozvoje a vytváří podmínky pro to, aby péče byla dostupná i v menších obcích a odlehlejších částech
regionu.

„Domácí zdravotní péče je nenahraditelnou součástí systému zdravotních a sociálních služeb v
Pardubickém kraji. Umožňuje lidem zůstat v domácím prostředí, mezi svými blízkými, a přitom
dostávat plně profesionální zdravotní péči. Pardubický kraj si práce těchto týmů velmi váží a
dlouhodobě podporuje jejich stabilitu i další rozvoj,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického kraje
pro sociální péči a neziskový sektor Pavel Šotola.

Desetičlenný tým má 180 pacientů měsíčně

Desetičlenný tým se stará přibližně o 180 pacientů měsíčně. Službu zajišťuje každý den v roce –
včetně víkendů a svátků. „Oceněním naší práce je fakt, že se nám ozývají lidé, kteří naši službu
využívali v minulosti,“ řekla vrchní sestra Petra Linhartová.

Hlavní náplní práce sester je ošetřování chronických ran, aplikace injekcí, podávání inzulinu, odběry
krve či další specializované úkony. Ve své práci se neustále školí a zdokonalují. Jedním z posledních
kurzů bylo například školení zaměřené na výměnu močových katétrů či péči o střevní vývod.

Dovedou reagovat i na akutní komplikace

Díky zavedení příslužeb mimo běžnou pracovní dobu dokáže tým reagovat i na akutní komplikace,
například při problémech s močovým katétrem. Pacienti tak nemusejí vyhledávat pohotovost nebo
jezdit do nemocnice, což přináší větší komfort jim i jejich rodinám.

Domácí zdravotní péče není jen o zdravotních výkonech. Sestry pomáhají pacientům se zajištěním
zdravotnických pomůcek, poskytují paliativní péči a věnují se také edukaci rodinných příslušníků,
kteří o své blízké pečují. Součástí týmu je rovněž sociální pracovnice, která pomáhá s
administrativou – například s vyplňováním žádostí o příspěvek na péči nebo se zajištěním umístění
do sociálního zařízení.

Pro kvalitní péči je nezbytné také dobré technické zázemí. Významným pomocníkem je například
program e-Sestřička, který digitalizuje zdravotnickou dokumentaci a umožňuje rychlé sdílení
informací mezi členy týmu. Sestry tak mohou více času věnovat pacientům namísto administrativy.

Domácí péče je pro pacienty bezplatná

Důležitá je i mobilita. Terénní služba se neobejde bez funkčního vozového parku. I přes složitější



dopravní situaci ve větších městech regionu pomáhá například vyhrazení parkovacích míst pro
sociální a zdravotní služby.

„Chceme, aby lidé v Pardubickém kraji měli jistotu, že když se ocitnou v náročné životní situaci,
systém jim pomůže. Spolupráce kraje, měst, zdravotních pojišťoven a neziskových organizací je
základem toho, aby péče fungovala efektivně a byla dlouhodobě udržitelná,“ poznamenal Pavel
Šotola.

Domácí zdravotní péče je hrazena zdravotními pojišťovnami. Pro pacienty je tedy bezplatná.
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